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Test A

(napomena: pitanja u kojima se vrsi zaokruzivanje ta¢nih

a)
b)

¢)

Prijemni ispit

odgovora sadrze jednu taénu tvrdnju)

- 2n =10 hromosoma. Svakoj diobi, kao krajnji rezultat, pridruzite odgovarajuci broj

¢elija s odgovaraju¢im brojem hromosoma: 2 ¢eli je, svaka s 5 dvohromatidnih
hromosoma; 2 éelije, svaka s 10 Jednohromatidnih hromosoma: 2 ¢elije, svaka s 10
dvohromatidnih hromosoma: 4 ¢elije, svaka s 5 jednohromatidnih hromosoma; 2
¢elije, svaka s 5 jednohromatidnih hromosoma: 4 Celije, svaka s 5 dvohromatidnih
hromosoma
mejoza dva
mitoza
mejoza jedan

Mitohondriji:

sadrze prstenaste (kruzne) molekule DNK

imaju dvije lipoproteinske membrane

sve navedne tvrdnje su ta¢ne

glavni su proizvodaci ATP

unutrasnja membrana je naborana i znatno vece povrsine od vanjske

. Sta je od navedenog ta¢no:

sindrom Klinefelter nastaje kao posljedica strukturne aberacije Y hromosoma
muskarci ne mogu biti nosioci recesivne mutacije za daltonizam (defektno
razlikovanje crvene i zelene boje), jer se daltonizam nasljeduje X-vezano recesivno.
svaka jajna ¢elija sadrzi XX hromosome

musko dijete normalnog kariotipa rodit ée se ako haploidnu jajnu ¢eliju oplodi
spermatozoid koji, uz 23 autosoma, sadrzi i Y hromosom

muski spol za X spolno-vezana recesivna svojstva je homozigot

Sta je tatno za prokariotsku celiju:

imaju celijsko jedro, ribosome i mitohondrije
bakterije oblika Stapic¢a su bacili

imaju ¢elijski zid, ¢elijsko jedro i mitohondrije

Ljubicasti cvjetovi dominiraju nad crvenim cvjetovima, a duga zrna polena su
dominantna nad okruglim polenovim zrima. Kada se biljke ljubicastih cvjetova
dugih polenovih zrna ukrste s biljkama crvenih cvjetova okruglih polenovih zrna,
sve biljke F1 generacije su ljubicastih cvjetova dugih zrna polena. SamoukrStanjem
F1 biljaka rezultira F2 generacija sa 315 biljaka ljubicaste boje cvijeta dugog zrna
polena, 108 biljaka crvene boje cvijeta dugog polenovog zrna, 101 biljka ljubicaste
boje cvijeta okruglog polenovog zrna, te 32 biljke crvene boje cvijeta okruglog
polenovog zrna, {j. dobiven je fenotipski omjer 9:3:3:1. Koji se zakljucci o fizickom
odnosu izmedu osobina mogu izvuéi iz eksperimenta?

osobine su determinirane genskim lokusima smjestenim na razli¢itim hromosomima
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11.
a)
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¢)
d)

osobine slijede zakon nezavisnog asortimana (nezavisnog kombinovanja)
bilo je epistaze

bilo je nepotpune dominanatnosti

osobine su vjerovatno povezane i njihovi genski lokusi su smjesteni na istom
hromosomu

. Antidiuretski hormon (vazopresin) je hormon:

kore nadbubrezne Zljezde
zadnjeg reznja hipofize
prednjeg reznja hipofize

Glikoliza se odvija kroz tri stepena uz postepenih deset reakcija. Drugu reakciju
(prvog stepena) glikolize u ¢eliji katalizira enzim:
fosfoheksoza-izomeraza

fosfofruktokinaza

fosfoglicerat mutaza

piruvat kinaza

Sarkoplazma je

stroma hloroplasta

unutranji medij mitohondrija

citoplazma misi¢nih ¢elija i migiénih vlakna
viskozna tekuéina ¢elijskog jedra

Puznica ili puz (lat. cochlea) je:

sistem od tri cijevi u vidu spirale, dio membranskog dijela srednjeg uha, ukljuéen u
funkeiju ravnoteze

sistem od tri slusne kos¢ice

¢jevasta duplja u vidu petlje, dio membranskog dijela unutrasnjeg uha, ukljuéena u
funkciju sluha

cjevasta duplja u vidu spirale, dio kostanog dijela unutrasnjeg uha, ukljuéena u
funkeiju sluha

sistem od tri cijevi u vidu petlje, dio kostanog dijela srednjeg uha, uklju¢en u
funkciju ravnoteze

Endocitoza je proces:
varenja hrane u lizozomima
nijedan odgovor nije tacan
unoSenja materija u ¢eliju
izbacivanja materija iz celije

Koja tvrdnja o bioloskom djelovanju zeljeza NIJE ta¢na?

najveca koli¢ina Zeljeza u organizmu odrasle osobe ne nalazi se u kostima
zeljezo se nalazi u sastavu hemoglobina

zeljezo se ne nalazi u sastavu mioglobina

nedovoljna koli¢ina zeljeza u organizmu izaziva anemiju
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16.
a)
b)
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17.
a)

. Holesterol je:

derivat visih masnih kiselina
kiselina

baza

derivat sterana

. U kojem od navedenih spojeva Cl ima oksidacijsko stanje +5:

HC10;
HC10,
HCI

HC10,

Koja tvrdnja za glukozu je ta¢na:
aldoheksoza

ketoheksoza

nista od navedenog nije ta¢no
aldopentoza

. Ime spoja molekulske formule Fe;0, je:

zeljezo (I11) oksid
zeljezo oksid

zeljezo (11 111) oksid
zeljezo trioksid

Ukoliko povecamo koncentraciju reaktanata brzina hemijske reakcije:

se smanjuje

brzina hemijske reakcije ne zavisi od koncentracije reaktanata

se povecava
ostaje ista

Derivat salicilne kiseline je:
triptofan

prolin

aspartat

aspirin

Polisaharidima odgovaraju sljedeée tvrdnje :
postoje samo homogeni polisaharidi
hidrolizom oslobadaju monosaharidne jedinice
postoje samo heterogeni polisaharidi

skrob, celuloza i glukoza su polisaharidi

Karboksilne kiseline:

su organske kiseline opste formule R-COOH
su uvijek jake kiseline

su nezasicene organske kiseline

su neorganske kiscline



20. Koja od navedenih osobina ne pripada koligativnim osobinama rastvora:
a) krioskopija

b) osmotski pritisak

¢) dijaliza

d) ebulioskopija

21. Naziv spoja molekulske formule HCIO, je:
a) hipohloridna kiselina

b) hloridna kiselina

¢) perhloridna kiselina

d) hlorasta kiselina

2. Ime spoja molekulske formule KMnO, je:
a) kalijev permanganat

b) kalijev oksid

¢) kalijev mangan oksid

d) kalijev hipomangan

23. Od navedenih spojeva slabi elektrolit je:
a) acetatna kiselina

b) glukoza

¢) natrijum hlorid

d) saharoza

24. Fenoli:
a) ne sadrze hidroksilnu grupu
b) fenoli nemaju kisco karakter
¢) sadrZe uvijek samo jednu hidroksilnu grupu
d) sadrze jednu ili vise hidroksilnih grupa

25. Komplementarne baze su:
a) adenin - citozin
b) citozin - guanin
¢) adenin - guanin
d) timin -citozin

20. Koja tvrdnja o magnetnom polju je ta¢na?
a) prema konvenciji, silnice magnetnog polja izlaze iz juznog pola i ulaze u sjeverni pol
b) djeluje silom na svaku ¢esticu koja se u njemu krece
¢) djeluje silom na elektri¢ki naelektrisanu Gesticu samo ako se kre¢e duZ silnica polja
d) djeluje silom na elektricki naelektrisanu &esticu samo ako miruje
¢) izvor magnetnog polja je naboj koji se krece

27. U Youngovom eksperimentu sa dva proreza, koristeéi talasnu duzinu od 570nm u
vakuumu, na ekranu se formira prvi interferencioni maksimum za ugao skretanja
zraka od 0.02rad. Za male uglove je sind~0 Ugao skretanja zraka

a) odgovara rastojanju izmedu proreza od 3mm.

b) ostat ¢e isti ako se poveca rastojanje izmedu proreza
¢) smanjit ¢e se ako se talasna duzina poveca

d) povecat ¢e se ako se talasna duzina poveca



¢)

povecat Ce se ako se rastojanje ekrana od proreza poveca

102
&

28.Krecu¢i iz stanja mirovanja, ¢estica se kre¢e duz prave linije i ubrzava ubrzanjem

a)
¢)
d)
€)

a)
b)

d)

¢)

33

Koja od sljede¢ih tvrdnji adekvatno opisuje kretanje ove Gestice?
a) brzina Cestice se poveéa za 10.0 m/s tokom svake sekunde

b) Cestica prede 10.0m tokom svake sekunde

¢) brzina Cestice je nula u svakom trenutku

d) Cestica prede 10.0m samo tokom prve sekunde

. Pri konstantnoj zapremini, idealnom gasu se poveca apsolutna temperatura 10 puta.

Pritisak gasa:
poveca se S puta
ne mijenja se
poveca se 100 puta
smanji se 10 puta
poveca se 10 puta

Djecak se spusta niz tobogan i pri tome Zeli postiéi §to veéi iznos brzine pri dnu
tobogana. Ako je trenje zanemarivo, koji tobogan ¢e odabrati?

svejedno je koji ¢e tobogan odabrati

najstrmiji tobogan

najduzi tobogan

najvisi tobogan

najkraci tobogan

. Dalekovida osoba moze da ¢ita tekst ako knjigu drzi na udaljenosti vecoj od D=1.5m

od o¢iju. Da bi normalno ¢itala na uobi¢ajenoj daljini jasnog vida d=0.25m od
oCiju, mora koristiti naocale sa so¢ivom ZiZne daljine (napisite postupak i zaokruzite
tacan odgovor):

1.5m

[.3m

0.5m

0.3m

1.0m

Koja od navedenih tvrdnji je ta¢na pri proticanju idealnog nestisljivog fluida koji
stacionarno struji kroz horizontalnu cijev promjenljivog polupreénika?

pritisak je svuda isti, brzina se mijenja

brzina je svuda ista, pritisak se mijenja

ako pritisak raste brzina raste

brzina i pritisak se ne mijenjaju

ako pritisak raste brzina opada

Dvije kuglice, istih polupre¢nika, pustene su da slobodno padaju kroz vazduh. Prva
Kuglica ima masu m,. a druga m»=3m,. Sila otpora sredine proporcionalna je
kvadratu brzine kuglica, sila potiska je zanemariva, a ubrzanje Zemljine teze je
konstantno. Odnos brzina prve i druge kuglice vi/v, poslije dostizanja maksimalne
(konaéne) brzine iznosi:
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b) 1/3
c) 3
d) 3/43

e) 3

34. Kada s¢ brzina nekog tijela poveca tri puta, tada se tri puta poveca i:
a) koli¢ina kretanja tijela
b) kineticka energija tijela
¢) ukupna energija tijela
d) potencijalna energija tijela
¢) njegovo ubrzanje
35. Koji od navedenih izraza ne predstavlja silu
2
a) ymm,/r
b) mgh
- )
) q,q,/(4mer)
d) ma
e) qvB

36. Brzina svjetlosti u vakuumu
a) ne zavisi od frekvencije, talasne duzine, brzine izvora svjetlosti i intenziteta
b) zavisi od brzine izvora svjetlosti
¢) zavisi od frekvencije
d) zavisi od talasne duzine
e) zavisi od intenziteta

37. Zagrijavanjem se gasu izobarno poveca zapremina. Pri tome gas izvrsi rad:
a) jednak dobijenoj toploti

b) proporcionalan povecanju pritiska

¢) proporcionalan povecanju zapremine

d) jednak nuli

¢) obrnuto proporcionalan povec¢anju temperature

~

38. Jacina elektri¢ne struje:

a) uvijek se odnosi na kretanje elektrona

b) proporcionalna je sa naponom koji uzrokuje
¢) Zavisi od veli¢ine popre¢nog presjeka

d) Po definiciji je vektorska veli¢ina

¢) niti jedan odgovor nije tatan

39. Vrijeme poluraspada radioaktivnog elementa ovisi 0:
a) temperaturi preparata

b) agregatnom stanju elementa

¢) koli¢ini radioaktivnog raspada

d) starosti uzorka

¢) konstanti raspada radioaktivnog elementa
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40. Cestica mase m i naboja ¢ krece se pod uticajem homogenog Magnetnog polja
indukcije B po kruznicj poluprec¢nika R, brzinom v, Rad Lotentzove sile kada Cestica
obide jedan krug je:

a)

S

2
b) 2RqvB
¢) 2Rxmy’
d) 2RzgvB
e) 0



